ABACO VUOTI 1.1

identificazione dei suoli disponibili



Aree interstiziali e vuoti urbani quali suoli vergini su cui insediare nuovi princi-
pi abitativi e distributivi.

Necessita di appropriazione dei territori dispersi all’'interno del volume co-
struito.

Codificazione di aree fertili, accessibili al nuovo principio insediativo; porzioni
di territorio non contemplate nei piani regolatori e lasciate in stato di degrado
e abbandono, prive di reali normative.

catalogazione di quei vuoti residuali che divengono matrici progettuali.

Aree interstiziali considerate come cubature possibili all'interno dell’edificato
storico.

Vuoti lungo la linea di gronda interpretati come interruzioni della linea urbana
degli assi principali da colmare.

Generare un archivio, abaco delle aree disponibili attraverso un principio di
numerazione matematico e razionale, scomposizione del tessuto urbano per
assi radiali e cerchie concentriche, codificazione delle singole aree

Generare schede tecniche delle matrici attraverso 'individuazione delle
superfici e cubature specifiche al fine di individuare la disponibilita totale di
suolo.

Ipotesi di sistemi insediativi autonomi attraverso il principio della dispersione
delle funzioni lungo gli assi urbani, generando sistemi abitativi che nella di-
mensione dell'isolato, del quartiere divengono unita autosufficienti in connes-
sione con la rete di servizi cittadina.



analisi aree urbane

}ruotfli urbani:

assiradianti: 41106mq/242515mc
prima cerchia: 12702mq/85375mc
seconda cerchia24709mq/191328mc

aree iterstiziali:

assi radianti: 630mq/10164mc
prima cerchia: 437mq/7692mc
seconda cerchia:3690mq/72474mc
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prima cerchia
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seconda cerchia
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Gr.20 Abaco Dei Vuoti
(nelle pagine 180-189)
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disponibilita di suoli

vuoti di un piano:

ar 83 vuoti: 22000 m?/ 80632 m?
pc 36 vuoti: 7506m?/ 28149 m?®
sc 30 vuoti: 10766m?/ 37672 m?

vuoti di due piani:

ar 35 vuoti: 10131 m?/ 70877 m?
pc 11 vuoti: 2524m?/ 17668 m?®
sc 15 vuoti: 4669m?/ 32683 m?®

vuoti di tre piani:

ar 20 vuoti: 6084 m?/ 55214 m3
pc 03 vuoti: 642m?/ 6740 m®

sc 16 vuoti: 5707m?/ 59919 m?

vuoti di quattro piani:
ar 09 vuoti: 1908 m?/ 18592 m?
pc 04 vuoti: 901m?/ 12596 m3

sc 07 vuoti: 11610m?2/ 22540 m?®

vuoti di cinque piani:
ar 06 vuoti: 983 m?/ 17201 m?
pc 01 vuoti: 996 m?/ 17429 m?
sc 05 vuoti: 738 m?/ 12915 m?®

vuoti di sei piani:

ar 00 vuoti: 0 m?%/ 0 m?

pc 01 vuoti: 133m?/ 2793 m3
sc 05 vuoti: 1219m?/ 25599 m?

vuoti a terra:

ar 10 vuoti: 630 m?/ 10164 m3
pc 36 vuoti: 437m? 7692 m?®
sc 30 vuoti: 3690m?/ 72474 m?®

195



